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Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van: 
De nieuwe bestuursovereenkomst interbestuurlijk Toezicht tussen de provincie Overijssel en de 
gemeente Dalfsen 
 
Toelichting: 
De provincie Overijssel is een belangrijke toezichthouder voor de gemeente. De afspraken rondom 
samenwerking en het toezicht zijn vastgelegd in de bestuursovereenkomst Interbestuurlijk Toezicht. 
Deze overeenkomst werd 10 jaar geleden gesloten en is na evaluatie herzien en zal opnieuw 
ondertekend gaan worden. 
 
In 2012 heeft de provincie met alle gemeenten in Overijssel een bestuursovereenkomst IBT 
afgesloten. In deze bestuursovereenkomst zijn afspraken opgenomen over de uitvoering van het 
wettelijke provinciale toezicht op de uitoefening van medebewindstaken door gemeenten. Het IBT 
houdt toezicht op een zestal domeinen binnen de gemeenten (financiën, Wabo, Wro, informatie- & 
archiefbeheer, huisvesting statushouders en monumenten). Naast toezichthouder is zij partner voor de 
gemeenten rondom deze domeinen.  
 
De Commissaris van de koning en de voorzitter van de VNG hebben Arie van Eck, secretaris Rijssen-
Holten gevraagd te onderzoeken of hetgeen in de bestuursovereenkomst is opgenomen nog in 
voldoende mate overeenkomt met de huidige praktijk van het IBT. Arie van Eck heeft samen met de 
ambtelijke IBT coördinatoren van gemeenten en provincie hier naar gekeken en er zijn 
aandachtspunten in de vorm van thema’s geformuleerd. De geformuleerde thema’s zijn vervolgens 
aan de hand van stellingen ter discussie voorgelegd tijdens een bestuurlijke bijeenkomst IBT op 10 
mei 2021.  
 
De conclusie luidt dat het wenselijk is nieuwe bestuursovereenkomsten af te sluiten en om de 
afspraken te actualiseren en te herschrijven, rekening houdend met een achttal thema's: 
-  IBT vanuit partnerschap  
-  Doel IBT -Reikwijdte IBT  
-  Wijze van rapporteren  
-  Rol raden bij het IBT 
-  Signaalfunctie kleurbeelden  
-  Positie ambtelijke IBT coördinator  
-  Vormgeving IBT à la 2021 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
Aansluitend is er een eerste concept overeenkomst geschreven door een ‘schrijfgroepje’, waarin 
onder andere de gemeente Ommen deelnam. Na het verwerken van de input van de Overijsselse 
gemeenten is de definitieve versie tot stand gekomen en voorgelegd aan de colleges. Fysieke 
ondertekening vindt plaats tijdens de burgemeesterskringen die worden georganiseerd (Zwolse 
burgemeesterskring op 11 maart 2022). Na ondertekening zal de overeenkomst per mei 2022 in 
werking treden. 
 
Bijlage: 
Uitnodiging voor ondertekening + nieuwe bestuursovereenkomst 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    de gemeentesecretaris 
drs. E. van Lente    ing. S.A.D.C. van Geffen 
 
















